
 

CONTROLE DE MATERIAIS DE ACABAMENTO E REVESTIMENTO (CMAR) 

OBS:

REQUISITOS MÍNIMOS EXIGIDOS PARA OS MATERIAIS DE ACABAMENTO, MATERIAIS DE REVESTIMENTO E
MATERIAIS TERMO ACÚSTICOS:
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DETALHES - GUARDA CORPO - DEGRAU ESCADA - CORRIMÃO
SEM ESCALA

OBS:

QUANDO O CORRIMAO FOR CONDUTOR DE

ELETRICIDADE E/OU CALOR, DEVERA SER DOTADO DE

DISPOSITIVO QUE INTERROMPA A CONDUTIVIDADE DE

UM PAVIMENTO PARA O OUTRO.

OBSERVACAO NA EXECUCAO DOS GUARDA CORPO

A) TER BALAUSTRES VERTICAIS, LONGARINAS

INTERMEDIARIAS, GRADES, TELAS, VIDROS DE

SEGURANCA LAMINADOS OU ARAMADOS E OUTROS, DE

MODO QUE UMA ESFERA DE 11 cm DE DIAMETRO NAO

POSSA PASSAR POR NENHUMA ABERTURA;

B) SER ISENTA DE ABERTURAS, SALIENCIAS,

REENTRANCIAS OU QUAISQUER ELEMENTOS QUE

POSSAM ENGANCHAR EM ROUPAS;

C) SER CONSTITUIDAS POR MATERIAIS NAO -

ESTILHACAVEIS, EXIGINDO-SE O USO DE VIDROS

ARAMADOS OU DE SEGURANCA LAMINADOS, SE FOR O

CASO.

EXTREMIDADE NAO

PODE SER EM GANCHO

PATAMAR

Ver projeto
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CONCRETO ARMADO

RESISTÊNCIA AO FOGO
MIN 120 MIN

PATAMAR

PISO ANTIDERRAPANTE

INCOMBUSTIVEL PI 4

>
8

c
m

VISTA FRONTAL DO CORRIMAO

A FIXACAO DEVE GARANTIR

UM TRACIONAMENTO

MINIMO

DE 200 KG/cm2

CIRCULAR

MÁXIMA = 4,5 cm
MÍNIMA = 3 cm
RETANGULAR

LARG. MÁX = 6,5 cmPAREDE

SUPORTE DE PRESSAO

ACABAMENTO DA EXTREMIDADE

EM 45º

PAREDE

CORRIMÃOS:
-DEVEM PERMITIR O DESLOCAMENTO

CONTINUO;

-SOMENTE PODERAO SER FIXADOS

PELA PARTE INFERIOR;

-SEM CAUSAR EFEITO GANCHO;

-SEM ARESTAS VIVAS;

-OS SUPORTES DEVEM SUPORTAR UMA

CARGA VERTICAL DE CIMA PARA BAIXO

E HORIZONTALMENTE EM AMBOS OS

SENTIDOS DE 90 Kgf/m;

-AFASTAMENTO DE PAREDE OU

GUARDA CORPO = 4 a 5 cm;
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GUARDA-CORPO

CONCRETO ARMADO

RESISTÊNCIA AO FOGO
MIN 120 MIN

DETALHE BLOCO DE ILUMINAÇÃO 30 LEDS 2W
SEM ESCALA 
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DETALHE BLOCO DE ILUMINAÇÃO COM 2 FAROLETES DE 55W
SEM ESCALA 
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· MODELO COM 2 FARÓIS DE LED

ü Tipo de lâmpada: Led
ü Tensão de funcionamento (em volts): 100-240 volts
ü Fluxo luminoso (lúmens): 2000
ü Fusíveis de proteção incorporador (nos casos

obrigatórios): Possui
ü Projeção do nível de iluminância para o ambiente (lux): 5

lux

ü Modos e locais de instalação das luminárias: indicado na

planta baixa

ü Forma de acionamento automático do SI: falta de

energia

ü Fonte de energia de segurança utilizada: bateria de lítio
ü Tempo de autonomia do SIE: 1 hora;

· MODELO COM 30 LEDS 2W

ü Tipo de lâmpada: Led
ü Tensão de funcionamento (em volts): 100-240 volts
ü Fluxo luminoso (lúmens): 100
ü Fusíveis de proteção incorporador (nos casos

obrigatórios): Possui
ü Projeção do nível de iluminância para o ambiente (lux): 3

lux

ü Modos e locais de instalação das luminárias: indicado na

planta baixa

ü Forma de acionamento automático do SI: falta de

energia

ü Fonte de energia de segurança utilizada: bateria de lítio
ü Tempo de autonomia do SIE: 1 hora;
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VISTA FRONTAL

AMARELO

BRANCO

VERMELHO

AMARELO

PISO (ver obs )

INSTALACAO DE EXTINTORES EM PAREDES

É PROIBIDO:

I - DEPÓSITO DE
MATERIAIS ABAIXO OU

ACIMA DOS

EXTINTORES;

II - EXTINTOR DE

INCÊNDIO LOCALIZADO
NAS ESCADAS,

RAMPAS,

ANTECÂMARAS E SEUS
PATAMARES.

SEM ESCALA 
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LEGENDA - SIMBOLOGIA

LEGENDA - SIMBOLOGIA

LEGENDA - SIMBOLOGIA

DETALHE CONTROLE DA LOTAÇÃO DE PÚBLICO
SEM ESCALA 

CONFORME IN09 Art. 14:

I - CONSTAR A LOTAÇÃO MÁXIMA NO ATESTADO DE
VISTORIA PARA FUNCIONAMENTO;

II - TER A FIXAÇÃO DE PLACA PRÓXIMO À ENTRADA, COM
DIMENSÕES MÍNIMAS DE 40 X 20 CM, INDICANDO A
LOTAÇÃO MÁXIMA AUTORIZADA PARA O LOCAL,
CONFORME FIGURA 1; E

III - A PLACA DEVE ATENDER OS REQUISITOS DE

RESISTÊNCIA PREVISTOS NA NBR 13434, EXCETO COM
RELAÇÃO À FORMA E COLORAÇÃO.
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SINALIZAÇÃO DE ABANDONO DE LOCAL 

PISO ACABADO
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PISO ACABADO

LUMINÁRIA DE EMERGENCIA
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SEM ESCALA SEM ESCALA 
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DEVERÁ POSSUIR UM NÍVEL
DE ILUMINAMENTO QUE GARANTA

EFICIÊNCIA E BOA VISIBILIDADE

PLACA FOTOLUMINESCENTE, COM INDICAÇÃO DA SAÍDA
DE EMERGÊNCIA, COM OU SEM COMPLEMENTAÇÃO DO
PICTOGRAMA FOTOLUMINESCENTE (SETA, OU IMAGEM,

OU AMBOS).

SAÍDA

INSTALAÇÃO DA 
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ART. 54. O DUTO DE EXAUSTÃO DE FUMAÇA DEVE ATENDER OS SEGUINTES REQUISITOS:
I - AS PAREDES DO DUTO DE EXAUSTÃO DE FUMAÇA DEVEM SER RESISTENTES AO FOGO,
CONFORME O TIPO DE ESCADA, E TER REVESTIMENTO INTERNO LISO;

II - TER ABERTURA NA PAREDE PARA A EXAUSTÃO DE FUMAÇA, JUNTO AO TETO OU NO MÁXIMO
A 20 CM DESTE, EM TODOS OS PAVIMENTOS, COM ÁREA MÍNIMA DE 0,84 M2 DE ÁREA E LARGURA
MÍNIMA DE 0,80 M;

COM ÁREA MÍNIMA DE 0,84 M2;
COM LARGURA MÍNIMA DE 0,80 M; E

COM PROPORÇÃO MÁXIMA DE 1:2 ENTRE SUAS DIMENSÕES, QUANDO POSSUIR SECÇÃO
RETANGULAR; OU PARA OUTROS FORMATOS, TER CÍRCULO INSCRITO DE NO MÍNIMO 70 CM DE
DIÂMETRO, RESPEITANDO A ÁREA MÍNIMA PREVISTA NA ALÍNEA B).
IV - O TOPO DO DUTO DE EXAUSTÃO DE FUMAÇA, VER
FIGURA 6, DEVE:

a) ELEVAR-SE NO MÍNIMO 1,00 M ACIMA DE QUALQUER ELEMENTO CONSTRUTIVO SOBRE A
COBERTURA;

b) SER PROTEGIDO NA SUA PARTE SUPERIOR POR MATERIAL INCOMBUSTÍVEL, COM
PROJEÇÃO EM BEIRAL DE, NO MÍNIMO, 0,50 M;
c) TER, NO MÍNIMO, EM 2 FACES, ABERTURAS PARA SAÍDA DA FUMAÇA, COM ÁREA IGUAL A
SEÇÃO DO DUTO E NUNCA INFERIOR A 1,00 M2 CADA UMA, PREFERENCIALMENTE NA DIREÇÃO
DO VENTO PREDOMINANTE;

V - NÃO PODE SER UTILIZADO PARA LOCALIZAÇÃO DE EQUIPAMENTOS E NEM PASSAGEM DE
CABEAMENTOS OU CANALIZAÇÕES;
VI - TER AS ABERTURAS GUARNECIDAS APENAS POR TELA METÁLICA COM MALHA DE 3 A 5 CM;
VII - SER FECHADO NA BASE;

VIII - É PERMITIDO UM ÚNICO DESVIO OBLÍQUO,
RETORNANDO A VERTICAL, QUE NÃO PODE TER ÂNGULO
MAIOR QUE 30 GRAUS EM RELAÇÃO AO EIXO VERTICAL,
NÃO PODENDO A SEÇÃO SOFRER REDUÇÃO COM A
MUDANÇA DE DIREÇÃO.DUTO DE EXAUSTÃO DE FUMAÇA 

SEM ESCALA 

Cobertura do Reservatório

Cobertura do Reservatório

ÁREA DE RESGATE PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA
SEM ESCALA 

ART. 75. A ÁREA DE RESGATE DEVE:
I - ESTAR LOCALIZADA DENTRO DA ESCADA OU DA

ANTECÂMARA, MAS FORA DA ÁREA DE CIRCULAÇÃO DA
ESCADA, DO PATAMAR OU DA ANTECÂMARA;
II - TER DIMENSÕES MÍNIMAS DE 80 X 120 CM, PINTADO

NO PISO NA COR AZUL;

III - TER O SÍMBOLO INTERNACIONAL DE ACESSO
(FIGURA 11) NAS DIMENSÕES DE 30 X 40 CM (QUE

CONSISTE EM UM PICTOGRAMA BRANCO SOBRE

FUNDO AZUL), PINTADO NO PISO DA ÁREA DE RESGATE,
CONFORME FIGURA 64 DA NBR 9050;

IV - A DEFINIÇÃO DA ÁREA PARA RESGATE DEVE
OBSERVAR A ÁREA PARA MANOBRA CONFORME NBR
9050;

V - SER PROVIDA DE DISPOSITIVO DE EMERGÊNCIA OU
INTERCOMUNICADOR CONFORME NBR 9050.
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PVTO. 1

ESQUEMA ALARME
SEM ESCALA 

PVTO. 2

CASA DE MÁQUINAS

TÉRREO

AL-1

3
/
4
"

Detector de

fumaça na casa de
máquinas

AL-2

AL-3 AL-4

COR VERMELHA

ACIONADOR MANUAL

O VIDRO E APERTE O BOTAO
EM CASO DE INCENDIO QUEBRE 

PISO ACABADO

DADOS TÉCNICOS

EQUIPAMENTO DE CONTROLE E INDICAÇÃO (ECI)

DETALHE DO ACIONADOR
SEM ESCALA 

Art 38. - OS AVISADORES SONOROS E AVISADORES

VISUAIS DEVEM SER INSTALADOS A UMA ALTURA

MÍNIMA DE 1,8 M, ENQUADRANDO-SE NO NÍVEL DE
INSTALAÇÃO SUPERIOR DOS AMBIENTES, CONFORME A
NBR 16820.

AVISADOR VISUAL

220V/ 60 Hz

CENTRAL DE

ALARME
04 LAÇOS

SIRENE (EXTERNA)
104 dB

CARREGADOR / RETIFICADOR

BATERIA

24 Vcc / 65 Ah

1 DETECTOR AUTOM. - CASA DE BOMBAS

RESERVALAÇO 04
LAÇO 03
LAÇO 02
LAÇO 01 3 ACIONADORES MANUAIS -  SALÃO PRINCIPALAL1,AL2,AL3

DT1 - DT2 - DT3

DT4

RESERVA

  DEVERA TER SONORIDADE COM INTENSIDADE MINIMA DE 90dB E MAXIMA DE 115dB E FREQUENCIA DE 400A500

  NIVEL DE RUIDO LOCAL.

COM MAIS OU MENOS10% DE TOLERANCIA.

PERMANENTE ATRAVES DE ENERGIA DA CONCESSIONARIA.

- A COMUTACAO DA CENTRAL SERA AUTOMATICA.

- A AUTONOMIA MINIMA DA CENTRAL SERA DE 1 HORA, PARA FUNCIONAMENTO DO ALARME GERAL.

- A TENSAO DE ALIMENTACAO SERA DE 24V.

- DEVERA SER OBSERVADO NOS ALARMES UMA UNIFORMIDADE DE PRESSAO SONORA MINIMA DE 15dB ACIMA DO

ACABADO.

- O ACIONAMENTO DO SISTEMA SERA ATRAVES DE "QUEBRA-VIDRO" INSTALADOS ENTRE 1,20m E 1,50m DO PISO

- FORNECERA INDICACAO VISUAL E SONORA DO LOCAL EM QUE O ACIONADOR MANUAL (QUEBRA-VIDROS) FOR ATIVADO.

- A ALIMENTACAO DO SISTEMA SERA DO TIPO EMERGENCIA AUTOMATICA POR MEIO DE ACUMULADORES EM FLUTUACAO

A FONTE DE ENERGIA RESERVA DEVE TER AUTONOMIA MÍNIMA DE 24 HORAS EM REGIME DE SUPERVISÃO, E, AO
TÉRMINO DO PERÍODO, TER CAPACIDADE PARA OPERAR TODOS OS AVISADORES DE ALARME GERAL POR 5 MINUTOS.
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3 DETECTORES AUTOM. -  COZ., S. APOIO, A.TÉCNICA

IMAGEM DE REFERÊNCIA

IMAGEM DE REFERÊNCIA

IMAGEM DE REFERÊNCIA

- SISTEMA ADOTADO:DE ACORDO COM O ANEXO A DA IN-12, SISTEMA É DO TIPO 2 COM NO MÁXIMO 4 LAÇOS. 
 A CLASSE ADOTADA É  “B” COM NO MÁXIMO 20 DISPOSITIVOS POR LAÇO. 

SIMBOLOGIA USADA NO PROJETO

E SONORO

O som emitido por avisadores sonoros deve ser perceptível em toda a área
protegida pelo SDAI, devendo a potência sonora ser:
I - entre 90 e 115 dBA, medido a 1 metro de distância da fonte sonora; e
II - no mínimo 15 dBA acima do nível médio do ruído de fundo do ambiente ou 5 dBA
acima do nível máximo do ruído de fundo do ambiente, medidos a 3 metros de
distância da fonte.
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